

22 мая 1963 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-17».

На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта 1962 года.

Спутник выведен на орбиту с параметрами: начальный период обращения — 94,82 минуты, максимальное расстояние от поверхности Земли (в апогее) — 788 километров, минимальное расстояние (в перигее) — 260 километров. Угол наклона орбиты к плоскости экватора 49 градусов 02 минуты. Кроме научной аппаратуры, на спутнике имеются: радиопередатчик, работающий на частоте 20,005 мегагерц, радиосистема для точного измерения элементов орбиты и радиотелеметрическая система для передачи на Землю данных о работе приборов и научной аппаратуры.

Установленная на спутнике аппаратура работает нормально.

Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

□ □ □

### Навстречу Пленуму ЦК КПСС

### План пяти месяцев — досрочно

Горняки Кемеровского шахтостроительного управления в прошлом месяце, идя навстречу Первому, завершили план к 25 апреля, выполнив все технико-экономические показатели.

В мае темпы работы повысились. Недавно горняки рапортовали: «План пяти месяцев выполнен 21 мая. Работаем в счет июня».

Эти успехи не пришли сами по себе. Их добились шахтеры в упорном труде.

### ЕСТЬ „ПЛЮС 700“!

Вчера Иван Робертovich Кнехт, придя на наряд, сказал довольный: «Ну, друзья, «плюс 700» есть!» И новая смена спукалась в лаву с приподнятым настроением.

В прошлом месяце бригада Кнехта со 2-го участка шахты имени Ем. Ярославского рубеж «плюс 700» не взяла, хотя месячный план выполняла. Но в мае, несмотря на обводненность в лаве, на слабую кровлю пласта Горелого, бригада решила подтянуться.

А если спросить бригадира, что же является причиной улучшения работы, он ответит коротко: «Ребята хорошо работают. Много значит, например, если хороший машинист комбайна. А у нас комбайнеры Яцина, Захаров, Сержантов — опытные и знающие свое дело люди. А ведь все зависит от людей!».

«Плюс 700» есть! Сейчас на сверхплановом счету бригады И. Р. Кнехта уже более 900 тонн топлива.

### НА ПЕРЕДОВЫХ УЧАСТКАХ

Второй участок шахты «Польсаевская-3» — передовой не только на шахте, но и в тресте. Этому славному коллективу вручено два переходящих красных знамени.

И горняки не намерены потерять их. В мае участок № 2 уже к 10 числу выполнил план пяти месяцев, а в оставшиеся дни работает в счет июня.

Первенство среди комбайновых лав треста также за горняками шахты «Польсаевская-3». Этой чести удостоен коллектив лавы № 72-бис с 9-го участка, где работает бригада т. Первушина. Горняки этого участка сумели довести производительность комбайна до 15,459 тонн. Выдав дополнительно к плану более 4-х тысяч тонн сверхпланового топлива, они перешагнули намеченный рубеж «плюс 700».

сы. Надо в кратчайший срок преодолеть отставание в вскрышных работ, обеспечить ритмичную работу разрезов.

Долг шахтостроителей Кузбасса — ускорить сооружение и ввод в действие новых шахт, разрезов и обогатительных фабрик, а также реконструкцию действующих предприятий.

Объем работы большой. И очень важно, чтобы все объекты вводились в строй в намеченные сроки, с высоким качеством.

Состоявшийся недавно третий пленум обкома КПСС одобрил мероприятия Совета народного хозяйства и Главкузбастроя по выполнению постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР. Главное сейчас организовать работу, чтобы с честью справиться с поставленными задачами. Партийным, профсоюзным организациям хозяйственным руководителям следует глубоко разобратся с отставанием отдельных предприятий и строек, сделать все для резкого подъема добычи угля, ускорения строительства.

Горняки и шахтостроители Кузбасса всегда были в первых рядах участников всенародного соревнования за досрочное выполнение семилетки. Сейчас предстоит взять новые рубежи. Обеспечим более мощный поток угля из забоев, ударные темпы подготовительных работ и строительства новых шахт и разрезов!

(«Кузбасс»).

# ВЗЯТЬ ВЫСОКИЕ РУБЕЖИ — ДЕЛО ЧЕСТИ ШАХТЕРОВ

ИЗ ГОДА в год растет индустриальная мощь Кузбасса. Возводятся новые шахты и заводы, увеличивается выпуск продукции. Трудящиеся области, воодушевленные историческими решениями XXII съезда КПСС, настойчиво претворяют в жизнь программу создания материально-технической базы коммунизма. Только в пятом году семилетки решено выдать дополнительно 500 тысяч тонн угля, в том числе 450 тысяч коксующегося, 35 тысяч тонн стали, 20 тысяч тонн проката, 60 тысяч тонн железной руды, 40 тысяч тонн агломерата, 25 тысяч тонн минеральных удобрений, 800 тонн лактама и много другой продукции. Весомый вклад в российские 30 миллиардов!

Уголь — основное богатство, ведущая отрасль промышленности индустриального Кузбасса. С начала семилетки горняки выдали нагору свыше двух миллионов тонн сверхпланового угля. На шахтах и разрезах возросла производительность труда, снижена себестоимость добываемого топлива, улучшены и другие технико-экономические показатели. Сделано много, но делаю не все.

В принятом недавно постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР совершенно справедливо отмечено, что в результате отставания строительства и реконструкции шахт, разрезов и обогатительных фабрик темпы развития бассейна продолжают оставаться низкими. За последние три года задание по вводу новых мощностей шахт и разрезов выполнено всего лишь на 62,1 процента. Еще хуже положение на строительстве обогатительных фабрик. Плохо осваиваются новые угольные районы Томь-Усинский, Березово-Бирюлинский, Северо-Байдаевский и Никитинский. На действующих угольных предприятиях медленно внедряются наиболее прогрессивные способы

выемки угля — открытый и гидравлический, неудовлетворительно ведутся работы по изысканию и внедрению эффективных систем разработки мощных крутопадающих пластов.

Перед горняками и шахтостроителями бассейна поставлена боевая задача: довести к концу семилетки добычу угля до 93,3 млн. тонн, а месячную производительность труда — до 67 тонн. Задание очень ответственное, но оно нашим угольщикам по плечу.

Шахты и разрезы оснащаются высокопроизводительной техникой, внедряются эффективные системы разработки. Сейчас на вооружении горняков сотни очистных и проходческих комбайнов, угле- и породопогрузочных машин. Необходимо добиться, чтобы вся горная техника работала на полную мощность, на высоких скоростях.

Нагрузка на забой, выемочное поле, горизонт — основной показатель уровня инженерного руководства угольными предприятиями. У нас есть все возможности резко увеличить поток угля из механизированных лав. Однако на многих шахтах для очистных комбайнов нарезают по-прежнему короткие забой, бригады малочисленны. Все эти недостатки особенно характерны для трестов «Куйбышевуголь» (управляющий т. Миропшиченко), «Осинник и уголь» (управляющий т. Соколов).

Огромны резервы и у горняков, разрабатывающих крутопадающие и мощные наклонные пласты. В бассейне накоплен опыт отработки таких месторождений. Жесткие, эластичные и аромные щиты, комбинированные перекрытия — все это в умелых руках может давать чудеса. Горняки «Тайбинской» довели добычу из-под местных щитов до 25 тысяч тонн в месяц. На шахтах №№ 5 и 3-3-бис становится нормой выдача 18—20 тысяч тонн из-под гибкого перекрытия. К сожалению, таких приме-

ров в бассейне мало. Руководители шахт, трестов, комбината «Кузбассуголь» слабо распространяют передовой опыт щитовых бригад, мирятся с аварийностью и нарушениями технологии выемки угля. Медленно внедряются в Прокопьевско-Киселевском районе и комбайны на крутопадающих пластах.

Резкого увеличения добычи угля нельзя добиться без устойчивого очистного фронта, ускорения темпов подготовительных работ. Перед шахтерами ставится задача проходить откаточные штреки со скоростью 120 метров в месяц, бремсберги — 130, квершлаг — 60 метров. Такие уходы нашим передовым коллективам уже не в диковинку. Однако в целом по комбинату подготовительные выработки ведутся крайне низкими темпами. Проходческим бригадам не созданы условия для высокопроизводительной работы. Простой из-за недостатка леса и порожняка, наличие большого числа забоев, где погрузка угля и породы производится вручную, — характерное явление, например, для Прокопьевского, Анжерского, Киселевского рудников. Нужно серьезно заняться и вопросами более рационального вскрытия горизонтов, подготовки выемочных полей и забоев.

В центре внимания комбината «Кузбассуголь», трестов, горкомов и райкомов партии должны быть угольные разрезы, гидрокомплекс



Комсомольско-молодежная бригада Константина Козина с 8-го участка шахты «Польсаевская-3» взяла хорошие темпы с начала года и не снижает их. Борьба за плюс один на каждого проходчика ежемесячно, бригада перекрывает намеченный рубеж. В мае уже имеется сверх плана 15,7 погонных метров. Это значит, что обязательства будут вновь перевыполнены.

На снимке: Константин Козин (в середине) с членами бригады. Фото В. Языченко.

сейчас мечтаем уже, чтобы хотя к 1 июня уйти на другой объект, — заканчивает Владимир.

Не лучше обстоит дело и в бригаде каменщиков, руководит которой Алексей Бурлаков. Вместо трех этажей у дороги красуется незавершенный первый. И снова те же причины, что и раньше, неподготовленность фронта работы, неразворотливость снабженцев, частые поломки крана, плохое качество кирпича.

Без всякого угрызения советские руководители Ленинского управления намечают новые сроки сдачи домов, не задумываясь над тем, как же в корне изменить дело, как сделать, чтобы монтажники, сантехники и рабочие нулевого цикла не срывали сроки отделочникам и каменщикам. Для этого не нужно распылять силы рабочих подготовительных участков, а наоборот, концентрировать их на объектах с ранними сроками сдачи.

А. ЛАДУТЬКО.

### ВЕСТИ С ЖИЛИЩНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

### Новоселье отодвигается

Последний раз мы были здесь месяц назад. Разговаривали со штукатурами, малярами, болышными и маленькими начальниками и радовались — строители Ленинского управления треста «Кузбассжилстрой» готовили и сдаче два 48-квартирных дома.

В бригаде отделочников Геннадия Трещилова царило оживление. Они давали слово закончить малярные работы на доме № 2 к концу апреля. Бригада Марии Гришиной, хотя не твердо, но тоже заявляла о сроках. «К 1 мая отделочники уйдут отсюда, остановка за монтажниками», — так охарактеризовал положение дел начальник участка тов. Петренко.

Прошел апрель, и май подходит к концу, а отделочники так и не ушли из дома. Дважды намеченные сроки окончания ра-

бот были сорваны. Кто виноват в этом? В первую очередь монтажники, сантехники, столары. Не изменяя укоренившейся вредной традиции идти по следам отделочников, они оторвали у них время на переделки. Вместо предполагаемого срока 1 мая маляры вряд ли уйдут оттуда 1 июня.

— Еще хуже состояние на доме № 3. У нас там так много работы, что я не могу точно назвать дня нашего ухода с объекта, — рассказывает бригадир маляров Владимир Демченко. И действительно. Из 32 квартир, которые предстоит сдавать его бригаде, полностью готовы только 16. Для остальных не хватает столарных изделий, а в пяти даже не настлан пол. Недостаток нескольких кубометров половой рейки сдерживает работу 24-х человек.

— Брали обязательство закончить работы к 25 мая, а

## С ПОЛНОЙ ОТДАЧЕЙ

Атеистический кружок на шахте «Польсаевская-3» небольшой по составу — в нем 15 человек. Занятие в нем вел слесарь по автоматизации Василий Степанович Мусатов. Он техник по образованию, молодой коммунист, один из тех, кто добросовестно, с полной отдачей выполняет партийные поручения.

21 мая слушатели кружка собрались на заключительное занятие. Обсуждалась тема: «Коммунизм и религия». С докладом выступил слушатель кружка помощник начальника участка № 1 Мурат Закирович Шакиров.

К итоговым занятиям он готовился тщательно. У докладчика был обстоятельный конспект. Шакиров подробно рассказал об отношении Коммунистической партии и Советского государства к религии и церкви, всесторонне осветил разделы: «Наука и религия», «Из истории борьбы науки и религии», «Коммунизм и религия» и «Религия и собственность».

Видно, Мурат Закирович кропотливо работал над докладом, основательно проштудировал необходимую литературу. На заданные вопросы он давал исчерпывающие ответы.

После доклада завязалась непринужденная беседа. В ней принимали активное участие слушатели Ерпылева, Уткин, Алексеева и другие.

Каковы же результаты работы атеистического кружка?

Неплохие. Занятия здесь проходили всегда интересно, доходчиво. В этом большая заслуга Василия Степановича. Пропагандист не считался со временем, подолгу засиживался над книгами, готовясь к изложению очередной темы. Надо иметь в виду, что специального учебника для такого кружка нет. Материал приходилось собирать по крупицам.

— Какую бы книгу ни увидел на антирелигиозную тему — покупал, — рассказывает Мусатов. — Покупал в нашем городе, в Кемерове, в Новокузнецке...

Слушатели довольны своим руководителем. Они единодушно заявляют:

— В следующем учебном году будем снова заниматься в этом кружке, и чтоб пропагандистом обязательно был Василий Степанович.

Такое требование надо объяснить тем, что Мусатов сумел так организовать учебу, что многие слушатели стали активными агитаторами и лекторами по атеизму. Пример в этом деле подает он сам: выступил перед жителями поселка Мереть с лекцией на тему: «Христианская пасха». Лекция сопровождалась демонстрацией опытов, которые разоблачали церковные «чудеса». Прочитана она была накануне пасхи.

Слушатель кружка электрослесарь подъема Андрей Иванович

Грипенко несколько раз выступал с лекцией на тему: «Мозг и душа». С лекциями на антирелигиозные темы выступает и М. З. Шакиров.

Кружковцы Ерпылева, Кулешевич, Алексеева и другие проводят беседы на антирелигиозные темы. Конечно, к этим беседам они готовятся, но основной материал получают на занятиях, здесь же выясняют ответы на вопросы, возникающие при подготовке к беседе.

С полным основанием можно утверждать, что атеистический кружок работал с хорошей отдачей. Между тем, делаясь мыслями о политической учебе в будущем году, слушатели высказали ряд критических замечаний.

Прежде всего, они высказали пожелание, чтобы идеологический отдел ГК КПСС давал пропагандистам сведения о антирелигиозной работе в городе. Это позволит занятия сделать более конкретными и будет способствовать улучшению работы лекторов-атеистов.

Слушатели сетовали на отсутствие необходимой литературы, указывали, что нет стабильной программы. Их пожелание — привлечь в работу специалиста-химика, чтобы он помогал более наглядно вести атеистическую пропаганду.

Кружковцы также решили, что каникулы в политической учебе не означают свертывание антирелигиозной пропаганды. Надо надеяться, что так и будет.

А. АРИСТАРХОВ.

## Результаты могли быть лучшими

В сети партийного просвещения состоялись итоговые занятия. К ним готовились коммунисты, слушатели кружков и семинаров.

Итоговые занятия проводятся не ради формы. В течение года слушатели изучали материалы и теперь важно узнать, как они усвоили пройденные темы, смогут ли руководствоваться в практической деятельности приобретенными знаниями, как увязывают теоретические знания с сегодняшней жизнью.

Многие коммунисты добросовестно посещали занятия в течение года, готовились дома, читали первоисточники, пользовались дополнительной литературой. Такой большой интерес, например, постоянно проявлял коммунист тов. Хасаньянов. Он и на итоговых занятиях не раздумывал долго над поставленными вопросами.

Партийный стаж у коммуниста Августа Гусса определяется тремя годами. В этом году он впервые взял в руки учебник истории партии. И хотя сравнительно немного сумели в кружке изучить тем, они захватили молодого коммуниста. К итоговому занятию тов. Гусс готовился тщательно. В его блокноте записано много интересных мыслей по первым главам учебника. И его участие в беседе было активным.

Коммунисты гг. Архипкин, Баркуралде, Терехин посещали занятия в кружке по изучению основ

марксизма-ленинизма. Для них это новый материал. И он заинтересовал их.

Активность слушателей во многом объясняется тем, что пропагандист тов. Попов умел хорошо подать и раскрыть темы. Без высоких фраз, простым, доступным языком он рассказывал о довольно трудных философских понятиях и положениях.

Активно прошло собеседование в семинаре пропагандиста тов. Солуянова. Коммунисты изучали материал самостоятельно и лишь изредка встречались со своим консультантом. Зато на собеседование они пришли все. И прошло оно интересно, на высоком идейном уровне.

Слушатели семинара конкретной экономии готовили на итоговое занятие ряд весьма интересных тем. Все они объединялись единой темой — резервы роста производительности труда на шахте и пути их использования. Выступили с рефератами слушатели гг. Покарев, Чайко, Сидоренко, Гауф. И пусть даже не совсем удачны были некоторые из выступлений, в основном они удовлетворили слушателей. И прямо таки желательно, чтобы те резервы, о которых так страстно говорили участники семинара, были использованы в практике. Вот тогда мы можем судить о действительности занятий.

Ничем не оправданную позицию заняли слушатели коммунисты гг. Гребенюк и Мещеряков. Вдруг обоим понадобилось перед занятиями пойти в шахту, как

будто без их вмешательства там не могли решиться вопросы.

В целом, итоговые занятия прошли неудовлетворительно. Многие коммунисты просто не пришли на них. Партийное бюро должно конкретно разобраться с каждым не явившимся на итоговое занятие слушателем и сделать свои выводы. Нельзя допускать игнорирования со стороны отдельных товарищей таких важнейших партийных мероприятий, как итоговые занятия в сети партийного просвещения.

Н. КАПУСТИН.

Шахта «Комсомолец».



20-я школа — подшефная завода «Кузбассэлемент». Еще до того, как завод стал ее базовым предприятием, он принимал на работу выпускников этой школы.

Год назад поступил сюда Толя Кобылин. Сейчас он токарь. Но учеба не закончилась — Толя стал студентом заводского вечернего техникума.

На снимке сверху: Толя Кобылин за работой.

Мастера производственного обучения Г. В. Пермякова, Т. М. Колодова, Ф. И. Спицын отдают ребятам массу времени.

На снимке внизу: одна из операций на сборке батарей — набивке колпачков. Мастер Г. В. Пермякова консультирует ученицу Люду Бюльт.

## Благоустроим родной город!



Более 200 трудящихся треста «Кузбассгеология» вышли на днях на воскресник по озеленению города. На снимке посадка деревьев.

Фото А. Шмакова.

говорил В. Я. Ефимов, начальник инструментального цеха, — что они овладеют только навыками слесаря, а ребята работают по разряду.

В январе они стали изготавливать простейший рабочий инструмент — молотки, зубила, а в марте получили производственный план на изделия. Девочки овладели сборочными операциями. Одновременно обе группы изучали теоретические основы своих профессий.

Но при всех явных успехах на заседании совета больше говорят о недостатках. Не хватает материалов и поковок, нужен свой, сверхплановый, станок, чтобы ребята не бегали каждый раз к рабочим-слесарям; бюро инструментального хозяйства не помогает, не дает сверлильные патроны, в сборочном цехе мешают перебраться с места на место.

80 мальчиков придет в цех осенью. Учебный участок им будет мал. Вот совет и намечает расширить его, придать учебному участку все необходимое для производственного цикла оборудования, может быть, даже создать токарную группу.

Вырастет и учебный сборочный участок. 170 учеников — это ведь цех в цехе! И поэтому на политехническом совете говорят о том, чтобы учебные участки имели свой индивидуальный план.

И в другом отношении учебные участки уравниваются с производственными — на заводской доске соревнования.

Словом, учебные участки становятся тылом завода, базой подготовки кадров.

М. МОРОЗОВА.

## Будет двор красивым

У дома № 8 в Ледниковском переулке, пожалуй, один из лучших в нашем городе двор. Трогуары и подъезды заасфальтированы. В центре двора благоустроенная детская площадка. Каждый вечер здесь собирается детвора, выходят отдохнуть после трудового дня и взрослые. Одни играют в шахматы, другие — в домино.

Но жильцы дома решили сделать свой двор еще лучше. Каждый день, после работы, они выходят благоустроить территорию дома. Уже отремонтировали ограду, вскопали землю на клумбы, высадили не один десяток деревьев. Почти каждый вечер выходят благоустроить свой двор работницы завода: полукосованова тов. Гуанна, Константиныде, Нетесова и многие другие.

# Шахта минует...

Шахта имени 7 ноября минует. Минует ежедневно, вот уже второй месяц подряд. Задолженность в прошлом месяце составила 5.318 тонн. В этом месяце положение несколько не лучше: сейчас не выполняются все без исключения участки. И на отдельных, как, например, на 1-ом и 6-ом, задолженность с начала месяца перевалила за 2 тысячи тонн. А в целом по шахте долг около 8 тысяч тонн. Это слишком солидный долг, который уже не погасить в оставшиеся дни месяца. И шахта, начав год неплохо, теперь стала отстающей.

...Горняки шли на наряд. Они не вели тех оживленных разговоров, которые привычны в дни, когда все в порядке. И смотрели, казалося, как-то невесело, и на участках заходили невесело: усаживались на стулья и безразлично слушали, что говорит начальник участка. Они, шахтеры, любят поработать с огоньком. Вот тогда бы они нагора с шутками поднимались, и говорить бы им было о чем, и слова бы нужные нашлись... Но шахта минует...

Звеньевой тов. Алексеев из бригады Скокова, с 4-го участка, нехотя сказал:

— Какая уж тут работа! Идешь на шахту и не знаешь, где будешь работать: или в 5-ой, или в 11-ой, или, может быть, переберут в 67-ю лаву. Все лавы кончатся, и людей с места на место перебрасывают. А уж какая тогда работа! Мы ведь раньше хорошо работали, и план выполняли, и «плюс 700» брали, и слаженность была, а сейчас...

— Мало того, что из-за порожняка стоишь, то масла (неудобно даже об этом говорить) нет, то скважина забьется... И вот так все в одноду. А в результате ни работы настоящей ни заработка хорошего не получаешь, — угрюмо добавил горняк.

— Вчера опять из-за угольни стояли, — жаловался помощник комбайнера начальнику участка. — И вообще в 6-ой лаве сам черт не придумает,

как работать. Уже второй раз бар ломаем. Внизу породный прослой в полметра — попробуй отрезать!

— Да, 6-я лавка стала трудной! — согласился начальник участка тов. Андрияшин. — Во-первых, идет на сокращение и много времени отнимает извлечение стоек. Ведь не оставлять же их в завале: у нас и так металлокреп не хватает. Во-вторых, водосборники проезжали, а это невеликая радость. И вообще сейчас комбайном по существу берем половину лавы, а остальное — вручную. Вот скоро перейдем в 21-ю лаву — тогда дела наладятся, если, конечно, комбайн работать будет. Нам, кажется, обещают старый К-52м. И могут еще возникнуть неудобства из-за металлических стоек: пласт большой мощности, а стоек КСТ-7 у нас на шахте нет.

— Уже давно можно было подготовить 21-ю лаву. По графику она должна быть готовой еще к 15-му. А чего-то тянут! — недовольно бросил кто-то.

Каждый говорил о наблевшем. Бригадир тов. Жафаров со 2-го участка, у которого дела неплохи и на сверляльном счету даже имеется 400 тонн угля, только и пожаловался на останки из-за того, что в один лок качают из 3-х лав. Бригадир тов. Лидер неунывающе сказал:

— У нас отставание временное. Сейчас берем целики — и получается, что больше подготовку делаешь, чем качаешь уголь... Но мы еще наверстаем упущенное!

В чем же основная причина отставания? Стечение обстоятельств? Или что-нибудь другое? Заместитель главного инженера тов. Костромов заверил: «Через неделю наша шахта начнет плюсовать! В апреле мы сминусовали из-за затопления 11-й лавы пласта Надбайкальского-1 (лава простояла целый месяц). В мае основная причина — переходы в новые лавы. Ведь у нас пять переходов».

На том, что были и «неосновные» причины, как-то: аварии на механизмах, частые остановки для участков ПВС и горнотехническим инспектором из-за нарушения инструкций эксплуатации механизмов, паспортов крепления, он останавливаться не стал. А нужно бы. Потому что по этим «неосновным» причинам потеряна не одна тонна угля. Как в апреле, так и в мае допускалось много нарушений на 4-м, на 6-м, 1-м участках, да и на многих других. И нарушения были такого рода, что приходилось останавливать лаву на целую смену, а то и больше. А потерянное время — недоданные тонны угля. На первый взгляд — это мало заметно, но если лучше вдуматься...

И кто сказал, что переход в новые лавы — причина для отставания шахты? Ведь это не что-то не предвиденное. В целом по тресту «Ленинуголь» было много таких переходов, однако в течение пяти месяцев он работает с перевыполнением государственного плана. Кажется, на шахте имени 7 ноября масштабы меньше и избежать отставания было можно вполне. Все зависело от руководителей!

А. ШИШКИН.

# ВОЛОКИТА — ВРАГ ВРЕМЕНИ

О НЕОБОСНОВАННОМ ИСТРЕБОВАНИИ ДОКУМЕНТОВ

25 февраля 1960 г. Центральным Комитетом КПСС и Советом Министров СССР было принято постановление «О мерах по устранению канцелярско-бюрократических извращений при оформлении трудящихся на работу и разрешения бытовых нужд граждан». Однако многие руководители организаций и учреждений города еще не сделали соответствующих выводов из этого постановления и продолжают требовать от граждан большое количество нотариально засвидетельствованных копий всевозможных документов. Так, ЖКО шахты «Журилка-3» для того, чтобы выписать уголь пенсионерам, требует копию справки о их трудовой деятельности в угольной промышленности. Горвоенкомат излишне истребует от лиц, принимаемых на учет, нотариально засвидетельствованные копии документов об образовании.

Правилами приема в средние специальные учебные заведения СССР на 1962 год (пункт 5) не установлено представление поступающими лицами нотариально засвидетельствованных копий свидетельств о рождении, однако горный техникум, медучилище и педучилище города Ле-

нинска-Кузнецкого без всяких на то оснований требуют их.

Совершенно нетерпимым является требование горсуда о представлении нотариально засвидетельствованных копий с документов граждан по делам о взыскании алиментов и другим гражданским делам.

В целях освобождения граждан от излишнего хождения и ввиду отсутствия необходимости в засвидетельствовании копий в нотариальном порядке Министерство юстиции РСФСР Инструкцией от 2 ноября 1962 года по делопроизводству в районном (городском) народном суде (пункт 114) обязало народных судей представленные сторонами по гражданскому делу подлинные документы возвращать им, а в делах суда оставлять копии, засвидетельствованные самим судьей. Такими же правами наделены вышеупомянутые организации. Однако до настоящего времени все они продолжают направлять граждан в нотариальную контору для засвидетельствования копий документов, отнимают у людей время, создают волокиту. Надо с этим покончить.

П. ДРОБОТ, нотариус.

## ФОРМАЛИЗМ В ВАЖНОМ ДЕЛЕ

Как и в прошлые годы, с 1 мая на шахте «Полысаевская-1» проходит общественный смотр по технике безопасности и промсанитарии.

Об этом говорят объявления, вывешенные в административно-бытовом комбинате и в кабинетах каждого участка.

Но это только объявления, а работы среди коллективов участков не ведется никакой. Прошло уже больше половины месяца с начала смотра, а не подано ни одного предложения.

Вопросами техники безопасности в первую очередь должны заниматься начальники участков. Кому, как не им вести разъяснительную работу среди коллективов, кому, как не им выявлять и наказывать нарушителей техники безопасности. Но они сами порой халатно относятся

к этому серьезному вопросу, показывая плохой пример.

Так, на 4-м участке (начальник тов. Попков) в лаве № 53 во время первичной посадки разбило перемычку со стороны уклона № 5. Тов. Попков об этом знал (его предупредили), но мер по восстановлению перемычки не принял. В результате была «закорочена» струя воздуха уклона № 5. Лавы № 51-бис осталась без воздуха, а новая лавы № 53-бис была загазирована.

Подобный случай был и на 5-м участке в 74-й лаве. Там тоже своевременно не сделали перемычку и пришлось останавливать лаву.

Почему начальники участков, горные мастера, которые несут не меньшую ответственность за безопасность труда, чем ра-

ботники вентиляции, совершенно не уделяют этому вопросу никакого внимания?

Или взять такой пример: на шахте из месяца в месяц бракуются самоспасатели, а новые не поступают. Рабочие самоспасатели разбрасывают, ломают. Ламповая не в состоянии вести учет, а горные мастера, как будто это их не касается, заметив шахтера без самоспасателя, никогда слова не скажут. А ведь это грубейшее нарушение техники безопасности, последствия которого могут быть печальными.

Да и каких только случаев нарушения техники безопасности не бывает! Помощник механика участка № 6 тов. Хорин, получил наряд перенести вентилятор частично проветривания в 95-м подэтажном штреке. В его распоряжении было пять сле-

сарей и такелажников. Вентилятор нельзя было переносить, потому что перемычка между подэтажным и конвейерным штреками разбитая. А вентилятор все-таки перенесли под руководством тов. Хорина. И струя воздуха была «закорочена». Вентилятор стал работать на рециркуляцию, что могло привести к тяжелым последствиям.

На шахте объявлен смотр по безопасности труда и промсанитарии. Какой же это смотр, если допускаются такие грубые нарушения? Начальникам участков, горным мастерам, всем рабочим нужно в корне изменить свое отношение в вопросах безопасности труда. Смотр должен быть не формальным, а действенным.

Б. ЛУКИН, десятник участка ПВС шахты «Полысаевская-1».

## НОВОЕ В СТРОИТЕЛЬСТВЕ

### Долголетие железобетона

Бетон — материал вечности. В 100 лет он еще ребенок, в 200 — подросток, в 1000 — юноша.

Но железобетонные конструкции часто подводит металл. Он подвергается коррозии, старению и другим болезням.

Советские строители разработали методы предупреждения заболевания и разрушения металла в железобетонных конструкциях. Новейшим материалом для герметизации стыков, эффективным способом сварки в крупнопанельном домостроении, защите арматуры и другим вопросам посвящена специальная тематическая выставка на ВДНХ.

## НА СТАЛЬНЫХ МАГИСТРАЛЯХ

В ночь с 25 на 26 мая вводится летний график движения поездов. Наш корреспондент обратился к начальнику пассажирской службы Западно-Сибирской железной дороги А. Н. Кукушкину с просьбой рассказать об особенностях нового графика. Вот что он сообщил.

При составлении расписания движения пассажирских поездов мы стремились свести до минимума число пересадок пассажиров с поезда на поезд, лучше организовать беспересадочное движение по кратчайшим маршрутам.

Впервые в этом году будет курсировать ежедневно поезд Томск — Ташкент. Он пройдет через Тайгу, Топки, Белово, Артышту, Алтайскую. Ежедневно пойдет поезд по маршруту Новокузнецк — Самферополь. Три раза в неделю будет курсировать поезд Новосибирск — Хабаровск.

В тех направлениях, где не очень велик поток пассажиров, пойдут прямые беспересадочные вагоны. Такие вагоны будут курсировать по

## ПО ЛЕТНЕМУ РАСПИСАНИЮ

маршрутам Томск — Хабаровск, Кемерово — Барнаул, Барнаул — Адлер, Барнаул — Кисловодск.

Как показал опыт, в летние дни не все пассажиры могут уехать из Москвы в Кемерово прямым поездом. Новым расписанием предусмотрено, при скоплении пассажиров, поезд № 164 Москва — Новосибирск пропускать до Кемерово.

Значительно возрастут скорости движения. Так, поезда Новокузнецк — Москва, Новокузнецк — Кисловодск будут находиться в пути на 2 часа меньше, чем сейчас, а поезд Кемерово — Москва — на 3 часа.

Изменится и время отправления некоторых из них. Так, поезд Кемерово — Москва будет отправляться из Кемерово в 21 час 12 минут и прибывать в Москву в 9 часов 35 минут (везде время московское). Отправляется из Москвы — в 20 часов 30 минут и прибывать в Кемерово в 8 часов 06 минут.

Значительно увеличится число пригородных поездов. В этом году будет ходить элек-

тричка Новокузнецк — Антоновская площадка. В субботах, воскресных и праздничных дни из крупных городов в места отдыха будут уходить дополнительные пригородные поезда.

Большое внимание уделяется культуре обслуживания пассажиров как в поездах, так и на вокзалах. Предусмотрено открыть дополнительно 55 касс для продажи билетов на поезда дальнего следования. Для удобства трудящихся изменяется время работы предварительных касс. В них можно будет купить билет до 7 — 8 часов вечера. Впервые организована продажа билетов непосредственно на предприятиях.

Вводится централизованная продажа билетов на поезда дальнего следования. Отменяются различные брони. А если вам нужно ехать из Кемерово в Кисловодск, кассир здесь же продаст вам прямой плацкартный билет до Кисловодска. Уже в Новосибирске пассажир не будет стоять в очереди у кассы. В его билете указаны номера поезда, вагона, места.

Трудно в короткой беседе перечислить все изменения, которые произойдут в связи с вводом нового графика. Цель нового графика в конечном итоге одна — сделать все для того, чтобы поездка в поезде являлась дополнительным отдыхом трудящихся.

## НА АВТОСТРАДАХ

С 20 мая движение автобусов и маршрутных легковых таксомоторов на внутриобластных междугородных маршрутах переводится на летнее расписание. Оно составлено с учетом предложений трудящихся и связывает все города Кузбасса с областным центром.

На маршрутах Кемерово — Новокузнецк, Кемерово — Ленинск-Кузнецкий, Кемерово — Белово, Гурьевск — Новокузнецк будут курсировать знакомые пассажирам мягкие автобусы «Икарус-люкс». На всех маршрутах увеличено количество рейсов, как автобусов, так и легковых таксомоторов.

Первый автобус из Кемерово в Новокузнецк отправляется в 6 час. 30 минут, а таксомотор — в 8 час. 30 минут утра (время местное).

Для создания удобства транзитным пассажирам, следующим до Прокопьевска, Новокузнецка, Междуреченска, увеличено количество автобусов на участках Кемерово — Панфилово, Кемерово — Крапивино, Ленинск-Кузнецкий — Крапивино и т. д.

В Кемерове и других городах Кузбасса открыты кассы предварительной продажи билетов на автобусы и легковые таксомоторы. Здесь же каждый пассажир может получить любую справку, куда и как проехать, где получить легковой автомобиль напрокат (без шофера), где лучше провести отдых, хорошо порыбачить и пр.

К. СИНЕЛЬНИКОВ, старший инженер треста пассажирских перевозок. (Кузбасс).

# МИР ЗА ИСТЕКШУЮ НЕДЕЛЮ

Высоко в горах Эфиопии (раньше эта африканская страна называлась Абиссинией) расположилась ее столица Аддис-Абеба. Сейчас там царит необычное оживление. С 15 мая здесь происходило совещание министров иностранных дел независимых африканских государств, которое обсуждало повестку дня и проекты решений конференции глав этих государств. 22 мая она начала свою работу.

Это поистине историческое событие. Ведь еще совсем недавно нельзя было думать о столь широкой встрече глав независимых стран Африки по той простой причине, что таких стран не было. На первой встрече африканских руководителей, состоявшейся в 1958 году, участвовали представители всего восьми независимых стран Африки, а на нынешней — главы 32 таких стран. Вот как далеко вперед продвинулось дело освобождения народов Африки от колониального рабства!

Однако оно еще не завершено.

Во-первых, довольно значительная часть «черного континента» — Мозамбик, Ангола, Кения и другие колонии еще не завоевали политической независимости. На самом юге Африки в Южно-Африканской Республике власть находится в руках свирепых расистов, которые терзают и мучат коренное население.

Во-вторых, и это, пожалуй, самое главное, большая часть даже тех африканских народов, которые обрели политическую независимость, не освободилась еще от экономического господства колонизаторов, не стала еще полным хозяином своих богатств, не покончила с нищетой, отсталостью, почти с поголовной безграмотностью населения, с массовыми эпидемиями.

Английские, французские, бельгийские и другие колонизаторы стремятся сохранить свое господство в бывших колониях, подсовывая им на кабальных условиях денежные займы, удерживая в своих руках плантации и промышленные предприятия, сохраняя у власти своих ставленников. Это тот же колониализм, но только в новой форме, в новом обличье. Этот колониализм в новой форме или неокониализм, как его сейчас называют, представляет собой грозную опасность для всех молодых африканских государств.

В последние годы над ними нависла еще одна беда. Самые богатые, самые сильные и самые жадные капиталисты — американские капиталисты обратили свои взоры на Африку. Они используют неокониалистские методы, о которых мы говорили выше, чтобы занять в африканских государствах место прежних колонизаторов, прибрать к своим рукам богатства этих государств, стать их хозяевами. Особенно активно они орудут в Конго, о чем, если читатель

помнит, говорилось в одной из предыдущих бесед.

Чтобы преодолеть все эти опасности и беды, чтобы завоевать подлинную не только политическую, но и экономическую независимость, чтобы выйти на широкую дорогу культурного и хозяйственного прогресса, африканским народам нужно покончить с разобщенностью, нужно действовать сообща. Видно, что это в той или иной степени сознают руководители всех независимых африканских государств. Поэтому стал возможен созыв конференции в Аддис-Абебе, на которой главным будет вопрос о единстве Африки.

Однако не все одинаково понимают это единство. Во главе части африканских государств стоят такие руководители, которые до сих пор находятся под влиянием бывших колониальных хозяев. Они очень узко и неправильно толкуют идею единства. По их мнению все дело сводится только к совместному решению некоторых внутренних вопросов жизни африканских народов. Эти руководители стремятся удержать африканские народы от широкой совместной борьбы вместе с угнетенными народами других континентов против империализма и неокониализма. Такая постановка вопроса о единстве Африки очень устраивает империалистов и колонизаторов.

Руководители других африканских государств (в частности, Ганы, Мали, Гвинеи, Алжира, ОАР, Марокко) более дальновидны. Они решительно выступают против такого ограниченного толкования задач африканского единства. Они стоят за то, чтобы африканские народы сплотились в совместной широкой борьбе против империализма, чтобы они вместе с народами всех стран боролись за предотвращение новой войны, за обуздание агрессивных империалистических сил. Советский Союз разделяет точку зрения этих африканских руководителей и вслестно ей сочувствует.

На конференции в Аддис-Абебе предстоит рассмотреть много важных и трудных вопросов. Как они будут решены? Возможно уже в следующей беседе мы сумеем рассказать об этом читателям.

\*\*\*

Да судьбы всех народов, угнетаемых империалистическими государствами, тесно связаны. Равнодушные одного к доле другого, а тем более розни между ними играют только на руку их общему врагу. В этом легко можно убедиться на самых последних событиях, которые разыгрываются на далеком от Африки острове Гаити. На этом небольшом острове (по площади он не больше, допустим, Московской области), расположенном рядом с Кубой, находятся два государства — Доминиканская

## РЕСПУБЛИКА И РЕСПУБЛИКА ГАЙТИ.

Оба они формально независимы, а на деле управляются ставленниками США. Доминиканского диктатора зовут Хуан Бош, гаитянского — Франсуа Дювалье. Народам этих двух стран нечего делить, не из-за чего спорить. Наоборот, у них общие интересы, общий враг. Тем не менее за последнее время создано такое положение, при котором вот-вот вспыхнет гаитяно-доминиканская война. Поводом для конфликта послужило нарушение властями Гаити неприкосновенности доминиканского посольства. Хуан Бош как будто этого только и ждал. Не теряя ни минуты, он двинул свои войска к границе Гаити. А правительство США действовало не менее стремительно, оно тут же направило к берегам Гаити свои военные корабли. Для чего? Чтобы защитить «жизнь и имущество» граждан США в Гаити. Знакомый предлог! Им всегда пользовались колонизаторы, когда задумывали вторгаться в дела других народов.

Весь этот конфликт был организован правительством США. Доминиканский диктатор действует по его приказу. Американцы натравили Доминиканскую Республику на Республику Гаити, чтобы убрать Дювалье. Почему? Может быть Дювалье перестал преданно служить Вашингтону? Нет, он был и останется ласеем у американских империалистов. Но в последнее время он перестал устраивать своих хозяев. Дело в том, что Народ Гаити сплотил свои силы для борьбы за свободу. В республике участились антиамериканские выступления, а Дювалье показал свою неспособность справиться с этим освободительным движением. Вот в Вашингтоне и решили: если мы сами уберем Дювалье, то мы сумеем посадить вместо него другого, удобного США правителя. Если же Дювалье будет свергнут гаитянским народом, то господству американских ставленников в Гаити наступит конец. И вот США решили натравить на Гаити Доминиканскую Республику, чтобы ее руками осуществить свой план.

События на острове Гаити еще не завершены. Обстановка там продолжает накаляться, и каждый день можно ждать начала военных действий. Но независимо от исхода этих событий ясно одно — только совместные решительные действия самих народов Гаити и Доминиканской Республики могут сорвать планы американских империалистов, помешать им пожать стремление обоих народов жить свободной, независимой жизнью.

Я. МАЗОР.  
(ТАСС).

### К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН!

С 20 мая 1963 года вводится в действие летнее расписание движения автобусов междугородного сообщения.

#### ВРЕМЯ ОТПРАВЛЕНИЯ

Ленинск—Кемерово	Ленинск—Новокузнецк
6—15	7—16
7—00	8—38
7—56	10—08
10—46	11—00
11—40	12—08
12—16	14—10
14—17	15—18
15—27	21—04

Маршруты обслуживаются автобусами «Икарус-люкс».

#### Остановочные пункты:

Кемерово, Панфилово, Ленинск, Белово, Н. Кайгарла, Киселевск, Прокопьевск, Новокузнецк.

#### Пассажирское автохозяйство.

Электrolамповому заводу **ТРЕБУЮТСЯ:** ученики наборщиков и прессовщиков в горячей цех, разнорабочие. Обращаться в отдел кадров.

**МЕНЯЮ КОМНАТУ** в г. Ангарске на комнату или квартиру в Ленинске-Кузнецком. Справляться: Мельничный лог, № 32, Калинчук.

## Попытка переворота в Турции

В Анкаре группа армейских офицеров сделала попытку захватить власть в стране.

Судя по сообщениям иностранных телеграфных агентств, анкарская радиостанция переходила из рук в руки трижды. Правительство двинуло танки в расположение радиостанции и других учреждений. Министерства и дома членов правительства усиленно охраняются.

21 мая турецкое правительство заявило, что оно контролирует положение. Руководитель путча бывший полковник Талат Адемюр арестован. Между правительственными войсками и мятежниками 21 мая еще продолжалась перестрелка.

Положение в турецкой столице остается неясным.

(ТАСС).

## Закрытая военная зона в Ираке

БАГДАД. (ТАСС). Военный генерал-губернатор северных районов Ирака (Иракский Курдистан) издал распоряжение, по которому значительная территория района объявляется закрытой военной зоной. Гражданским лицам

не разрешается приближаться к этому району ни днем, ни ночью. Военские подразделения могут открывать огонь по любой группе лиц, появившейся в запрещенном районе без разрешения.

Италия. На пригородной железнодорожной линии Рим — Витербо трудящиеся организовали оригинальные демонстрации. Пассажиры останавливают поезда стоп-краном и занимают железнодорожное полотно, блокируя движение железнодорожного транспорта. 200 тысяч трудящихся ежедневно приезжают на работу в Рим из соседних городов и поселков. Железнодорожные составы на пригородных линиях ходят медленно, нарушение расписания стало правилом. Вагоны, особенно в часы «пик», переполнены до отказа. Неоднократные обращения к железнодорожному начальству и местным властям не дали результатов.

Новая форма протеста — блокирование движения поездов — должно привлечь внимание общественности к плохому об-



служиванию пассажиров на пригородных линиях.

Фотохроника ТАСС.

Редактор Г. Е. ТОРОПОВ.

### Сегодня в кинотеатрах

**«ПОБЕДА»**  
Новый индийский фильм **ЛЮБОВЬ В СИМЛЕ** (1-я серия)  
Сеансы: 10-40, 12-20, 4-20, 6-10, 8-00, 10-10.  
На удлиненных сеансах: **«Стрельба»**, **«Мы не маленькие»**  
Художественный фильм **ЧЕТВЕРО ПО ТЕЧЕНИЮ**  
Сеансы: 9-00, 2-30.  
Малый зал  
Художественный фильм **ЖЕСТОКОСТЬ**  
Сеансы: 3, 5, 7.  
**«СИБИРЬ»**  
**ПОЛОВОДЬЕ**  
Сеансы: 2-50, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.  
**НАРУШИТЕЛЬ ГРАНИЦЫ**  
Сеанс в час дня.  
**«СТРОИТЕЛЬ»**  
**ВСТУПЛЕНИЕ**  
Сеансы: 5, 7, 9.

**«РОДИНА»**  
**ИВАН БРОВКИН НА ЦЕЛИНЕ**  
Сеансы: 9-10, 10-40, 12-45, 2-30, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.  
На удлиненных сеансах: **«С тобою, Балтика»**, **«Мы строим дом»**.  
**«РЕКОРД»**  
**СЕРДЦА ЧЕТЫРЕХ**  
Сеансы: 4-30, 6-20, 8-10.  
На удлиненных сеансах: **«Однополчане»**, **«Золото Чукотки»**  
**МИЧМАН ПАНИН**  
Сеанс в 2 час. 50 мин.

Ленинск-Кузнецкому комбинату стройматериалов срочно **ТРЕБУЮТСЯ:** токари по металлу, электросварщик, знающий газосварку, слесарь, электрослесарь, разнорабочие (мужчины). Обращаться: ул. Конная, № 1, комбинат стройматериалов.

25—26 мая 1963 года в районе деревни старой Лапшиновки и Красной поляны Ленинск-Кузнецкий райпотребсоюз

**ПРОВОДИТ РАЙОННУЮ ВЕСЕННЮЮ ЯРМАРКУ**  
На ярмарке будет представлен широкий выбор промышленных, продовольственных товаров и сельхозпродуктов.  
Просим всех жителей города и сел посетить нашу ярмарку, приобрести покупки и отдохнуть за городом на озере, недалеко от ярмарки. Здесь будут работать буфеты. Ярмарка открывается в 10 часов утра. Проезд на ярмарку на автобусах от центрального рынка.

Верхова Таисья Кузьминична, проживающая по ул. Покрышкина, № 3—8, возбуждает дело о расторжении брака с Верховым Михаилом Викторовичем, проживающим в г. Москве. Дело будет слушаться в народном суде гор. Ленинска-Кузнецкого.

**ПРОВОДЯТСЯ ВЫСТАВКИ-ПРОДАЖИ**  
24—25 мая в магазине № 2 «Ткань» по улице Горького — тканей летнего ассортимента. Будут демонстрироваться моды с 16 до 17 часов ежедневно.  
25—26 мая в магазине № 1 («Универмаг») — обуви и женской одежды весенне-летнего сезона. Демонстрация фасонов и мод. Товарищи покупатели! Просим посетить магазин.

Для артистов театра музыкальной комедии **ТРЕБУЮТСЯ** комнаты. С предложениями обращаться во Дворец культуры.

Ленинск-Кузнецкой кондитерской фабрике № 5 срочно **ТРЕБУЕТСЯ** механик, электрослесари и секретарь-машинистка.

### На экранах телевизоров

**ПЯТНИЦА**  
**24 МАЯ**  
11.00 «Дьявольская западня». Художественный фильм.  
**ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:**  
19.00 Телевизионные новости.  
19.15 Киножурнал.  
19.25 Телевизионный музей изобразительного искусства.  
20.05 «В степи под Одессой». Телеочерк Одесской студии телевидения.  
20.15 Для работников сельского хозяйства.  
20.25 Телевизионная композиция по опере А. Даргомыжского «Русалка».